

教育导报

国内统一刊号:CN51-0052 邮发代号:61-30 第59期 总第2716期 总编辑 杨刚
2014年6月10日 星期二 今日4版 主管主办:四川教育报刊社 值班副主编 屈辉
在这里,见证教育的无限可能…… 新闻投稿邮箱 jydbxw@163.com 校园在线:www.scedu123.com

牢牢把握高校宣传思想工作领导权 我省高校干部能力素质提升计划党的建设专题培训班开班

本报讯(记者 刘磊)6月9日,四川省高校干部能力素质提升计划党的建设专题培训班在成都理工大学开班。来自全省75所公办高校分管党建工作的副书记和宣传部长近140人将在该校接受为期一周的集中培训。省委教育工委委员李光华出席开班典礼并讲话。

针对当前党的建设和宣传思想工作新形势、新任务,李光华强调,各高校要继续加强宣传思想工

作的领导,牢牢把握高校宣传思想工作的领导权、话语权;要坚持正面宣传为主,牢牢把握舆论引导的主动权,营造良好的舆论氛围;要贯彻落实党的教育方针,落实立德树人根本任务;要加强意识形态阵地管理和建设;要适应新媒体传播环境,利用网络等新媒体开展宣传思想工作,并强化对校园网络传播的管理;要继续做好校园安全和稳定工作。

开班典礼后,成都理工大学党委书记谭书敏、西安交通大学教授卢黎歌分别作了“十八届三中全会的重大意义和现实针对性”和“关于培育和践行社会主义核心价值观的思考”专题讲座。

培训期间,省委宣传部、统战部、四川师范大学、武汉大学等专家、学者也将应邀给学员作有关宣传思想工作的报告。培训学员还将分为6组展开讨论交流。

我省57万考生顺利结束高考 副省长黄彦蓉网上巡查开考情况



关负责人介绍,全市8500多名考生都在永久性、安全牢固的标准化考场参考,雅安还制订了突发地质灾害应急预案,确保平安高考。“眼下正是雨季,你们一定要继续观察,千万不要大意。”黄彦蓉叮嘱道。

绵阳市涪城区是今年全省高考考生最多的县级考区。25232名考生在11个考点843个考场考试。“你们考生最

工作,试卷保管室要有公安、武警24小时值勤,学生的答卷也要作为绝密文件保管好。”

黄彦蓉还听取了内江市今年高考的情况汇报,并通过大屏幕随机查看了甘孜、阿坝、凉山等民族地区考场情况。她强调:“各地、各部门要站在维护教育公平和社会稳定大局的高度,切实加强领导,强化工作责任,加强协调配合,确保平安高考。要进一步落实责任,特别要针对今年反恐防暴的形势和极端气候影响,强化安保措施,细化应急预案,确保考试安全。要深化阳光招生,加大信息公开、公示力度,落实好教育部关于加强招生考试纪检监察工作的有关要求,确保信息准确、公开规范、发布及时。要坚持正面宣传,加强舆论引导,营造良好的舆论氛围。”

省政府副秘书长王七章,省委教育工委书记、省教育厅厅长朱世宏,省教育厅副厅长唐小我,以及省公安厅、省保密局、省政府新闻办等部门负责同志参加了网上巡查。

“我们考完啦!” ——2014高考见闻



“终于考完了!轻松咯!”6月8日下午5时,成都七中林荫校区考点,考完最后一门英语的考生杨思琪(化名)走出校门,一脸轻松地扑到等候多时的妈妈吕澎怀中。

至此,全省57万考生顺利结束高考,57万个跟随孩子进入“高考节奏”的家庭也逐步平缓。

“女儿一直以来都很独立,学习也很自觉。但进入高三后,我们家庭的生活也因此发生了一些变化。”吕澎介绍,最大的变化就是半年前,她在成都七中附近租了一套“学区房”陪读。“租房的要求是女儿提出来的,此前她一直住校,最后一学期提出想单独住,我们当然会满足她的要求。”

从此,吕澎每天不得不提前一个多小时下班,赶在女儿放学回家前把饭菜做好,“偶尔还会向单位请半天假。”

考前几天,成都连续几天高温天气,每天夜晚,她都要起床两三次,看女儿是否睡得安稳,是否对着床头吹风扇,“要是高考前感冒了,就太麻烦了。”

吕澎说,一家人准备好策划一次旅行。“要知道,此前每个周末,我们都会出去自驾游一番。自从女儿上了高三,这样惬意的事已经缩减到一学期一两两次了。”

“感觉这一年,我们也经历了一场‘高考’,现在终于要结束了!”6月7日上午,目送孩子走进考场后,罗女士就一直坐在校门外的花台边等候。“娃娃早上6点半就醒了,这几天的饭量也减

少了一些。”她希望孩子进考场后不要紧张,正常发挥,考出好成绩。

另一名家长邓先生则自带了一个小板凳坐在外面等孩子。“我们家离学校远,中午来回跑一趟来不及,就在学校附近找了个宾馆,中午吃完饭就带孩子休息下直接参加下午的考试。”

6月7日上午,语文开考后,成都市盐道街中学考点对侧的河堤上,就聚集了不少陪考的家长,他们有的在翻看各种考试资料,有的支起桌子泡好茶水,有的躺在长椅上疲惫地睡着了。

有一个中年妇女,头靠着电瓶车,直接睡在了地上。她叫罗大群,家住在成都市东光小区,由于家离考点很远,罗大群早上5就起床给女儿准备早餐。

“我这几天一直睡不着。女儿已经补习了一年,再考不好该怎么办?”罗大群说着,眼泪忍不住往下流。当看着女儿走进考场,她悬着的心顿时落下来了,“不管怎么样,只要她尽力就好。”

“你晓不晓得啥叫高考噢?”“不晓得!”当天,成都市盐道街中学考点门外,大家都在和一名9岁的小男孩“逗乐”。他叫刘铮恒,跟妈妈一起等着考试的姐姐,“姐姐最近变得越来越忙了,很长时间没跟我玩了。虽然我不知道

高考是什么,但应该很重要吧,希望她能考好!”小男孩说。

这两天,快50岁的屈炳凤都坐在成都市田家炳中学考点外的河边,一边绣着十字绣,一边等着高考的女儿。“女儿很乖,不管学费多贵,我贷款也要让她念大学。”17岁的女儿是她的女儿,为了给她一个良好的读书环境,屈炳凤带着孩子从安岳县搬到成都,靠蹬三轮车维持生活。

女儿至今并不知道她的身份。“等高考结束后我会选择时机告诉她。”屈炳凤说,她相信这不会影响到母女多年来的感情。

考最后一科时,成都市田家炳中学门外围满了家长。有些家长为了记录这特殊的一刻,纷纷拿出手机、相机,记录下孩子走出校园的神情与姿态。随着考试结束的铃声响起,考生们从校园走出,迎接着家长们关切的目光和相机镜头,他们也轻松地挥手,大喊:“我们考完啦!”

川农大举办“就业促进月”“就业双选周”

本报讯(杨希)6月5日上午,四川农业大学雅安校本部体育馆内人头攒动,正在这里举行的动物动科专场招聘会吸引了近50家用人单位的到来,1500余个就业岗位给毕业生们提供了充足的选择空间。

招聘会现场,不少大三的学生也加入到应聘行列,“学院提前给我们讲了自荐书的制作及应聘的技巧,趁着此次双选会来投递简历,顺便可以把实习的单位找到。”一名动医学院学生告诉记者。

今年,全国高校毕业生首次突破700万,四川农业大学2014届毕业生人数达到8574人,较2013届增加121人,创历史新高。面对更加严峻的就业形势,学校积极搭建平台,截至5月28日,三校区共举行专场招聘会783场,到校招聘单位2000余家,较上届增加290余家。通过就业网、短信平台等各种途径发布就业信息3万余条,提供就业岗位6万余个,供需

比达到1:7。截至目前,签约情况与近三年相比,同比有所增长,在四川省处于前列。

为了保证毕业生充分就业、高质量就业、满意就业,川农大专门统筹安排了“就业促进月”(5月15日至6月10日)和“就业双选周”(6月9日至6月13日)活动。招就办主任杜彬说,今年学校用“就业促进月”和“就业双选周”替代了以往的夏季就业洽谈会,3个校区每天都有十几场专场招聘会举行,从反馈情况来看,取得的招聘效果更好,受到了用人单位和毕业生的一致好评。

同时,学校进一步加大了对特殊群体毕业生的就业帮扶力度。各学院采取一对一的帮扶措施,加强对所在学院特殊群体毕业生(如贫困生、就业困难学生、少数民族学生等)的就业指导,给他们提供就业岗位,进行重点推荐,对困难学生发放就业补助,帮助其顺利就业。

资中县30%高中学生免学费

本报讯(崔志仙)从2014年春季学期起,资中县按照30%贫困面计算,免除普通高中家庭经济困难学生学费,具体标准为每生每学期300元,每学期600元。

为确保免学费政策实施过程的公平、公正,资中县教育局和财政局联合印发了《资中县普通高中家庭经济困难学生免学费政策实施办法(暂行)》,明确规定了申请免学费政策的基本条件、申请和评审程序等事项。每年秋季学期,各普通高中依据县教育局学生资助中心下达的指标,按照公开、公平、公正的原则,学生个人自愿提交申请,由校领导、教师和家长代表组成的评审小组进行认真评审,

并在校内进行不少于5个工作日的公示。公示无异议后,学校将相关资料上报县教育局。县财政局依据县教育局提供的各学校普通高中家庭经济困难学生免学费情况,将财政补助资金拨付给学校,学校再将免学费资金足额发放给学生或学生家长。

实施办法还明确规定,普通免学费政策实行校长负责制,各学校必须建立专门档案,将申请材料、评审结果、资金发放名册等有关凭证和工作情况资料分年度建档,严格执行国家财经法规和相关管理办法的规定,专款专用,接受财政、审计、纪检监察、教育主管部门的检查和监督。

广元首个生命教育基地开放

本报讯(彭富)“手背朝上,不能搭在对方肩膀上;脚成弓步,头朝后仰……”日前,广元市利州区东城实验小学内,来自中国青年政治学院的教师彭振宇手把手地给东城实验小学的教师传授猎奇探险各个环节的操作要领。“这是我区打造的生命教育基地,共投入18.5万元,6月正式开放。”东城实验小学副校长权有会说。

生命教育基地包括三部分:“动物之家”有孔雀、鸵鸟等10余种动物,学生空闲时间都可以去观察,感受多彩生命。农耕体验园是缩小版的农业园区,蔬菜瓜果等全部由学生培育,体验生活的艰辛和成果的来之不易。猎奇探险区包括爬绳网、冲锋台、背摔台、攀岩等,主要培养学生团队合作精神

合作意识和坚忍不拔的意志。

在所有项目中,背摔台最据挑战性。体验者站在一米多高的平台上,双手被绑着向后倒。台下,12个人排成两排,“手网”相互交叉,接住体验者。“手心必须朝上,而且不能攀着对方肩膀,手掌必须并拢,否则可能导致骨折。”彭振宇示范、指导,“网”搭成后,又再次清查了一遍,确保不出现丝毫漏洞,他说:“手网”是否结实,直接影响到体验者的危险系数。这考验的就是对伙伴的信任程度。”

生命教育基地平时供东城实验小学使用,周末、节假日也对外开放。利州区青少年活动中心张鹏说,全体辅导教师已完成培训,每逢节假日,家长、学生可大胆来体验。

南充市举办家长学校教师教学技能大赛

本报讯(王岭)近日,由南充市关工委、市妇联和市教育局主办的南充市第二届家长学校教师教学技能大赛落下帷幕。来自9个县(市、区)基层学校的27名参赛教师以教育科学出版社《家庭教育》教材为蓝本,充分准备,精心设计,在主办方组织的500余名家长的配合下,呈现了一堂堂精彩纷呈的家庭教育指导课。全市700余名家长学校的教师到竞赛现场观摩学习,达到了示范引领、交流提高的良好效果。

省关工委副主任、省教育厅关工委常务副主任唐朝纪亲临大赛指导,

他充分肯定了南充市家长学校工作,要求通过竞赛活动进一步提高家长学校教师教学能力,提升家长学校办学水平,更好地为学生家长服务。据了解,南充市按照“规范机制、健全网络、深化工作、提升水平”的工作思路,积极推进家长学校建设工作。全市现已建立家长学校1818所,创建国家级示范家长学校3所、省级示范家长学校11所、市级示范家长学校97所,建设全国优秀家长学校实验基地15个,面授辅导家长30余万人,深受广大学生家长欢迎,在基础教育改革中发挥了积极作用。

四川嘉祥教育集团 Sichuan Jiaxiang Education Group 重金礼聘有激情,有梦想,敢创新的校长们 ——四川嘉祥教育集团面向全国公开招聘中小学校各级管理人才

嘉祥教育未来 “嘉祥的成功与否,不是我们出了一个四川省理科状元,也不是我们中考‘八连冠’,更不是我们优异的高考成绩。教育的成功不在当下,而是看我们未来培养出了多少影响社会的精英。”

“什么是精英人才?嘉祥人坚信:一、学业成绩不是唯一,精英兼具良好人格、有社会责任、有梦想、有激情、有独立思想和批判精神的合格公民;二、具有国际视野、良好的跨文化交流和适应能力;三、尊重学生的兴趣,发觉潜能,使学生成为‘最好的自己’。”

“要做成这样的教育,嘉祥还需要不断发展创新,搭建一个更高的平台,为学生提供更丰富更完善教育资源。为此,我已将教育嵌入我的生命,成为余生最重要的事业和追求,我希望用我的激情点燃所有教育人的激情,让我们全身心的投入实现我们的教育梦!”

我诚挚地发出邀请,邀请热爱教育,充满激情和梦想的校长们加入我们!

一、招聘岗位:小学、初中、高中各级管理岗位(校长、副校长等)若干
二、条件
1. 热爱教育事业,有激情,有梦想,敢创新;
2. 国民教育系列本科及以上学历,具备高级及以上教师职称;
3. 10年以上教龄,3年以上校级领导任职及以上任职经历或教育行政部门工作经历。
* 特别优秀者可适当放宽条件。
三、待遇:年薪20万起(具体细节面谈)
四、工作地点:四川(嘉祥教育集团所属校区)
五、选拔方式:请将个人简历和详细联系方式发送至邮箱 hongjiang@jxgroup.com.cn 我们将电话沟通和预约面谈。

电话:028-86922855 微信公众号:成都嘉祥外国语学校(cdjxfls)
网址:www.jxfls.com 地址:四川成都锦江区晨辉北路6号